

# 云霄快讯

总第454期

2023年 第13期

3月31日

星期五

农历癸卯年闰二月初十日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

深学争优 敢为争先 实干争效

## 云霄县委、县政府开展2023年第一季度工作检查

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 冯汪煜）3月27日，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队，深入十个乡镇（开发区）开展2023年县委、县政府第一季度工作检查，一线看项目、查短板、解难题、议思路，营造浓厚的比学赶超氛围，推动实现首季“开门稳”“开门红”，努力在全方位推进现代化滨海城市建设中争先创优，以实际行动推动党的二十大精神落地落实。

蓝良木、沈顺来一行实地察看了20个重点项目，逐一听取各乡镇（开发区）今年来产业发展、项目建设、乡村振兴、用地扩容增效以及征地拆迁等工作推进情况，进行现场点评，肯定成效亮点，指出问题不足，并对下一步工作提出具体要求。

蓝良木指出，此次工作检查是县委、县政府深入学习贯彻党的二十大精神，大兴调查研究之风的一次生动实践，是对全县上下深入践行“深学争优、敢为争先、实干争效”，扎实开展“产业发展项目建设提升年”活动和“1320”方案，全面落实县乡村“六个一”机制的一轮全面检阅。各乡镇（开发区）汇报工作底数清楚、目标明确、信心充足、干劲饱满，挂钩县领导工作点评到位、调查研究深入，活动达到了晒



蓝良木、县长沈顺来带队深入十个乡镇（开发区）开展2023年县委县政府第一季度工作检查

实绩、拼实效、促实干的效果。

蓝良木强调，各级各部门思想认识要再提升。要深刻认识项目建设的极端重要性，始终把项目建设放在经济建设第一位，齐心协力抓项目、促发展。项目建设要再加快。要强化“主人翁”意识，践行“妈妈式”服务，将心比心、换位思考，全力以赴化解企业急难愁盼事，确保项目建设跑出“加速度”。招商引资要更精准。要深化用地扩容增效行动，全面梳理闲置厂房及土地资源信息，鼓励引导企业主动嫁接新项目，提高土地使用效率；要以“链”式招商聚项目，

持续优化三大主导产业上下游链条，构建产业互联系圈。工作推进要更系统。要多到田间地头、工地一线察民情、解民忧，多开解难题、促发展的现场会、实操会，学会用“十个手指弹钢琴”，统筹推进防汛救灾、耕地保护、社会治理、生态整治等工作，确保经济发展和社会稳定两手抓两手硬。

沈顺来指出，此次工作检查中，各乡镇（开发区）争先创优精气神持续高涨、谋事创业能力显著提高，全县乡村振兴、城乡融合、项目建设等重点领域工作呈现出一系列可喜变化。

大家要围绕实现首季“开门红”，加强主要经济指标运行监测，确保各项数据依法纳统、统必合规、应统尽统；要发挥前期办职能作用，不断强化业务培训、开拓系统思维，提升项目策划生成工作水平；要对项目策划包装、落地开工、达产见效等环节实行全过程跟踪、全要素服务，以全生命周期管理服务助推项目建设提质增速；要守住发展底线，统筹做好防汛救灾、生态环保、社会治理、打假反诈等工作。

县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯；县委常委、县政府副县长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及县直单位主要负责人参加工作检查。

## 云霄县委书记到下河乡调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月30日下午，云霄县委书记蓝良木带队到下河乡调研，大兴调查研究之风，夯实基层治理之道，实地指导推进人居环境整治、农村集体“三资”管理、民生项目建设以及历史文物保护等工作，加快推动乡村振兴不断迈上新台阶。

三月下河，春潮涌动，各村（社区）呈现一派勃勃生机。抢抓春时谋发展，蓝良木马不停蹄实地走访乡曲溪、后山、石屏、新湖、三星等村，坚持需求导向、问题导向、效果导向，进一步摸清摸透各地村情社情民情，认真听取民生关切的真话、实话、心里话，因地制宜开出乡村振兴“管用方”，因村施策找准高质量发展新路子。

蓝良木指出，乡村振兴要多些调查研究，多些精准发力。下河乡村干部要树牢“坐在办公室碰到的都是问题，深入基层看到的全是办法”工作理念，坚持从群众中来、到群众中去，在乡村振兴主战场用好调查研究“传家宝”、练好调查研究“基本功”，高质高效促进农业强、农村美、农民富。

蓝良木强调，要扮靓村居颜值，纵深推进人居环境整治“八个一”工作机制，不断在“扫、拆、拓、管”上下功夫，根据村情民情算好垃圾清扫清运分离经济账，并以“拆旧拓新”为抓手，集中清理一批遮丑型围档、打通一批乡村断头路、治理一批安全隐患点、建设一批规范农房。要增进民生福祉，坚持把地质灾害治理、土地整理复垦和新农村建设等工作深度融合、一体推进，引导空心村、偏远山区村人口向中心镇、中心村、平原村聚集，持续完善基础设施配套，让群众搬得出、稳得住、能致富。

要提升治理效能，巩固拓展农村集体“三资”管理“四定一督”机制，力促村财增收反哺公益事业和民生实事，让群众获得感幸福感成色更足。

县领导周志坚、蔡权城参加调研。



蓝良木带队到下河乡调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月28日上午，云霄县委书记蓝良木带队调研防汛备汛和森林防灭火工作，强调要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示批示精神，始终坚持人民至上、生命至上，时刻紧绷安全弦，压紧压实责任链，扎实抓好防汛备汛各项工作，全面提升森林防灭火应急处置能力，确保人民群众生命财产安全和社会大局安定稳定。

蓝良木一行实地检查了县救灾物资储备库应急物资储备管理情况，指导推进马铺乡半专业扑火队伍建设、森林防灭火应急装备管理工作，详细了解杉脚村鞍仔坪自然村地灾搬迁重建、旧村拆除复垦项目建设进度，并就持续做好下阶段工作提出具体要求。

蓝良木指出，当前正处于汛期、高火险期交织叠加时期。全县上下要进一步提高政治站位，树牢底线思维，以“时时放心不下”的责任感和紧迫感，一手抓防汛备汛，一手抓森林防灭火，以最高标准、最严要求、最实措施，严格落实防灾减灾救灾各项工作，全力防范各类风险隐患发生，切实筑牢汛期“安全堤”、森林“防火墙”。

蓝良木强调，要不断完善提升应急预案，补足备齐防汛物资和装备，及时做好救灾物资轮换，进一步提升监测预警、会商研判和检查调度等能力。要提高灭火救援队伍业务水平和实战能力，树牢“安全第一”理念，严格落实“三先四不打”要求，保证人员绝对安全、处置有序有效。要把人居环境整治“拆旧拓新”与地质灾害隐患点整治一体推进，结合土地复垦、补充耕地等政策，积极推进连片土地开发利用，以群众需求为导向推进新村基础设施和公共服务设施项目建设，有序引导山区自然村人口向中心村聚集，提高农村人居安全和防灾减灾能力。

在马铺乡期间，蓝良木还走访了青美村、上洋村，深入了解两地人居环境整治、茶产业发展等情况，要求镇村干部要巩固拓展拆废拆破拆危拆违“四必拆”工作成效，善于变废为宝，因地制宜做好“拓新”后半篇文章，鼓励返乡创业带头人永葆乡土情怀、深耕“三农”沃土，示范带动周边乡邻种茶致富，为云霄茶产业振兴贡献力量。

县领导陈顺国、蔡权城参加调研。

云霄县委书记调研防汛备汛和森林防灭火工作